

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Михайловой Светланы Викторовны «Развитие надпрофессиональных компетенций студентов технических направлений университета», представленного на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7.

Методология и технология профессионального образования

Актуальность исследования. Рассматриваемая диссертация, посвященная проблеме развития надпрофессиональных компетенций у студентов технических направлений в условиях экономических и информационных изменений, технических и научных инноваций, является весьма актуальной, своевременной и соответствующей тенденциям развития профессионального образования. Автор убедительно доказывает актуальность рассматриваемой проблематики потребностью общества и производства в будущих инженерах, способных работать в условиях стремительно обновляющихся технологий и оборудования, и в то же время недостаточной готовностью молодых специалистов технических направлений к данным вызовам. Решение обозначенной проблемы соответствует не только целям государственной политики в области высшего образования, но и задачам стратегического социально-экономического и социально-технологического развития государства в целом.

Научная новизна и теоретическая значимость. Наиболее важными признаками научной новизны исследования, на наш взгляд, можно назвать, во-первых, уточнение двухуровневой структуры компетентностного профиля специалиста технических направлений; во-вторых, определение содержательной сущности и уточнение понятия «надпрофессиональные компетенции студентов технических направлений» во всей его полноте и сложности; а в-третьих, разработку структурно-функциональной модели развития надпрофессиональных компетенций из четырех блоков и организационно-педагогических условий ее реализации. Отдельно хочется выделить глубину проработки вопросов построения структурно-функциональной модели, а также системность подбора подходов, образующих основу научно-методологической концепции работы.

Практическая значимость работы заключается в том, что результаты используются в образовательной практике. Так, на основе разработанного компетентностного профиля специалиста технических направлений спроектированы рабочие программы; внедрены в учебный процесс информационные, методические и организационные элементы обеспечения самостоятельной работы студентов, нацеленные на развитие надпрофессиональных компетенций.

Достоверность результатов исследования, полученных в ходе констатирующего и формирующего этапов опытно-поисковой работы, подтверждается последовательным анализом и грамотным применением методов математико-статистической обработки данных.

Вывод. Считаю, что диссертационное исследование Михайловой Светланы Викторовны соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в пунктах 9, 10, 11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук (13.00.02– «Теория и методика обучения и воспитания»), профессор, заведующий кафедрой теории и методики обучения физике, технологии и мультимедийной дидактики ФГБОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет»

15.11.2023 г.



Усольцев Александр Петрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный педагогический университет»

Адрес: 620017 г. Екатеринбург, пр. Космонавтов 26, к.211

Тел: +7(343)336-16-09

E-mail: alusolzev@gmail.com



Подпись: *А. П. Усольцева*
Заверено инсп. ОК УрГПУ

И. А. Курташова